

Antwort auf die Kleine Anfrage

Drucksache 0113/2018
Ansiedlungsbilanz 2017

des Ratsherrn Ralf Meinke (FDP-Ratsfraktion) vom 07.02.2018 zur Ratsversammlung am 15.02.2018

Die zur Sitzung der Ratsversammlung am 15.02.2018 gestellte Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1: Wie viele der oben genannten Unternehmen und Arbeitsplätze entfallen auf die Landeshauptstadt Kiel und wie verteilen sich diese Zahlen von Unternehmen und Arbeitsplätzen auf die Sektoren (Produzierendes Gewerbe, Handel, Dienstleistungen) und auf die Unternehmensgrößen (unter 10 Mitarbeiter, 10-49, 50-99, 100-199, 200 und mehr Mitarbeiter)?

Antwort: Von den landesweit in Schleswig-Holstein im Jahr 2017 angesiedelten 153 Unternehmen mit 1.715 Arbeitsplätzen entfallen auf die Landeshauptstadt Kiel 23 Unternehmen mit 170 Arbeitsplätzen.

Auf den Bereich Dienstleistungen entfallen 16 Unternehmen mit 104 Arbeitsplätzen. Auf den Bereich „Produktion“ entfallen zwei Unternehmen mit 15 Arbeitsplätzen. Es wurden fünf Unternehmen im Bereich Handel mit 51 Arbeitsplätzen angesiedelt. Bei der Unternehmensgröße fallen 19 Unternehmen in die Klasse mit weniger als zehn Mitarbeitern, vier Unternehmen in die Klasse 10-49 Mitarbeiter und kein Unternehmen in die Klasse 100-199 Mitarbeiter.

Frage 2: Welche prozentuale Veränderung zu 2016 bedeuten die in der Antwort zu Frage 1 genannten Zahlen?

Antwort: Von den landesweit in Schleswig-Holstein im Jahr 2017 angesiedelten Unternehmen entfallen auf die Landeshauptstadt Kiel 23 Unternehmen (-17,86%) mit 170 Arbeitsplätzen (+32,81%).

Auf den Bereich Dienstleistungen entfallen 16 Unternehmen (-27,27%) mit 104 Arbeitsplätzen (0%). Auf den Bereich Produktion entfallen zwei Unternehmen (+200%) mit 15 Arbeitsplätzen (+1.500%). Es wurden fünf Unternehmen (-16,67%) im Bereich Handel mit 51 Arbeitsplätzen (+112,50%) angesiedelt. Bei der Unternehmensgröße fallen 19 Unternehmen in die Klasse mit weniger als zehn Mitarbeitern (-26,92%), vier Unternehmen in die Klasse 10-49 Mitarbeiter (+100%) und kein Unternehmen in die Klasse 100-199 Mitarbeiter (0%).

Frage 3: Wie viele in Kiel ansässige Unternehmen haben im Jahr 2017 Stellen abgebaut oder angekündigt, Stellen abzubauen und wie viele Stellen waren davon betroffen bzw. werden davon betroffen sein?

Antwort: Mit diesen Informationen sind Unternehmen in der Regel sehr zurückhaltend. Daher liegen dazu keine gesicherten Daten vor.

Dr. Ulf Kämpfer
Oberbürgermeister